

ΗΜΕΡΙΔΑ ΓΙΑ ΤΟΝ ΚΕΝΑΚ ΣΤΟ ΚΙΛΚΙΣ



Με επιτυχία ολοκληρώθηκε την Πέμπτη 16/12/10 η ενημερωτική ημερίδα που συνδιοργάνωσαν η ΝΕ ΤΕΕ Κιλκίς και ο ΣΜΗΒΕ σχετικά με τον Κανονισμό Ενεργειακής Απόδοσης των Κτηρίων (ΚΕΝΑΚ). Παρά τη μεγάλη δυσκολία στις μετακινήσεις λόγω της πρωινής χιονόπτωσης και του βραδινού παγετού που ακολούθησε, αρκετοί ήταν οι μηχανικοί του Νομού που παρευρέθηκαν στην αίθουσα συνεδριάσεων του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Κιλκίς όπου διενεργήθηκε η ημερίδα.

Την ημερίδα συντόνιζε ο Αντιπρόεδρος της ΝΕ ΤΕΕ Κιλκίς και μέλος της Αντιπροσωπείας του ΤΕΕ Κεντρικής Μακεδονίας κ. **Γιώργος Αναστασιάδης**. Από πλευράς ΝΕ ΤΕΕ Κιλκίς παρευρέθηκαν επίσης ο Γραμματέας της κ. **Ηλίας Αμοιρίδης** καθώς και το μέλος της και μέλος της Αντιπροσωπείας του ΤΕΕ Κεντρικής Μακεδονίας κ. **Ανέστης Πογέλης**.

Εισαγωγική εισήγηση στην ημερίδα έκανε ο Πρόεδρος του ΣΜΗΒΕ κ. **Θανάσης Κολότσιος** ενώ οι τρεις βασικές εισηγήσεις έγιναν από τον κ. **Δημήτρη Αναστασέλο** ο οποίος ενημέρωσε σχετικά με τη θερμομονωτική επάρκεια και τις θερμογέφυρες των κτηρίων, την κ. **Μαρία Μαρκέλα Ταυρίδου** η οποία παρουσίασε τη σχετική νομοθεσία και τέλος τον κ. **Βασίλη Αργυρόπουλο** ο οποίος έκανε μια εκτενή παρουσίαση του λογισμικού που έχει εκδώσει το ΤΕΕ για τον ΚΕΝΑΚ.

Έντονο ήταν το ενδιαφέρον των παρευρισκομένων μηχανικών σχετικά με τα θέματα που αναλύθηκαν μιας και ουκ ολίγες φορές αναπτύχθηκε διάλογος μεταξύ του κοινού και των εισηγητών για να δωθούν περαιτέρω διευκρινήσεις. Αρκετές ήταν και οι ερωτήσεις που ετέθησαν από το κοινό στους εισηγητές στο τελευταίο μέρος της ημερίδας όπου δόθηκε χρόνος για ανοιχτή συζήτηση.

Λίγα λόγια για τον ΚΕΝΑΚ

Με τον ΚΕΝΑΚ θεσμοθετείται ο ολοκληρωμένος ενεργειακός σχεδιασμός στον κτηριακό τομέα με σκοπό τη βελτίωση της ενεργειακής απόδοσης των κτηρίων, την εξοικονόμηση ενέργειας και την προστασία του περιβάλλοντος, με συγκεκριμένες δράσεις:

1. Εκπόνηση Μελέτης Ενεργειακής Απόδοσης Κτηρίων
2. Θέσπιση ελάχιστων ορίων κατανάλωσης ενέργειας

3. Ενεργειακή Κατάταξη Κτηρίων (Πιστοποιητικό Ενεργειακής Απόδοσης)

4. Ενεργειακές Επιθεωρήσεις κτηρίων, λεβήτων και εγκαταστάσεων θέρμανσης και κλιματισμού Η Μελέτη Ενεργειακής Απόδοσης Κτηρίων αντικαθιστά τη μελέτη θερμομόνωσης και θα εκπονείται για κάθε νέο κτήριο, καθώς και για κάθε υφιστάμενο, εφόσον θα ανακαινίζεται ριζικά.

Το Πιστοποιητικό Ενεργειακής Απόδοσης ισχύει για δέκα (10) χρόνια και αφορά σε

- όλα τα νέα κτήρια, συνολικής επιφάνειας άνω των πενήντα (50) τ.μ.
- τα υφιστάμενα κτήρια που υπόκεινται σε ριζική ανακαίνιση
- τα υφιστάμενα κτήρια επιφάνειας άνω των 50 τ.μ. ή τμήματα αυτών όταν πωλούνται ή εκμισθώνονται, καθώς και
- σε όλα τα κτήρια του δημόσιου & ευρύτερου δημόσιου τομέα.

Η απαίτηση Πιστοποιητικού Ενεργειακής Απόδοσης στην περίπτωση αγοροπωλησίας τίθεται σε εφαρμογή έξι (6) μήνες από την έναρξη ισχύος του ΚΕΝΑΚ και στην περίπτωση ενοικίασης εννέα (9) μήνες μετά.

Το Πιστοποιητικό Ενεργειακής Απόδοσης περιλαμβάνει, μεταξύ άλλων, τα αποτελέσματα της αξιολόγησης του ενεργειακού επιθεωρητή και συστάσεις για τη βελτίωση της ενεργειακής απόδοσης του κτηρίου, ώστε οι καταναλωτές να είναι σε θέση να συγκρίνουν και να αξιολογήσουν την πραγματική τους κατανάλωση και τις τυχόν δυνατότητες βελτίωσης της ενεργειακής απόδοσης. Η έκδοση του πιστοποιητικού είναι υποχρεωτική.

Τα οφέλη από τον ΚΕΝΑΚ είναι η βελτίωση της ποιότητας ζωής, ο περιορισμός των εκπομπών ρύπων, η εξοικονόμηση ενέργειας καθώς και ο περιορισμός των εξόδων συντήρησης των κτηρίων. ■

ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΤΕΕ ΚΙΛΚΙΣ



Από την Νομαρχιακή Επιτροπή (ΝΕ) ΤΕΕ Κιλκίς ανακοινώνεται ότι στη συνεδρίαση της την 01/12/10 έλαβαν χώρα τα κάτωθι:

1. Συζητήθηκε ο ρόλος του Μηχανικού στην παρούσα χρονική συγκυρία με βάση και το νέο θεσμικό πλαίσιο που ορίζεται από τον «Καλλικράτη». Στη συζήτηση συμμετείχε και ο Πρόεδρος του Συλλόγου Μηχανικών-Υπομηχανικών-Εργοληπτών Δημοσίων Έργων ελευθέρων επαγγελματιών Νομού Κιλκίς Κύριος Μαυσιδής Γεώργιος. Επισημάνθηκε η αναγκαιότητα συντονισμένων δράσεων της ΝΕ και του συλλόγου σε κοινά θέματα.

2. Έγινε ενημέρωση από τα μέλη της Αντιπροσωπείας του ΤΕΕ/ΤΚΜ που είναι και μέλη της ΝΕ ΤΕΕ Κιλκίς σε σχέση με τις αποφάσεις της ΔΕ και της Αντιπροσωπείας του ΤΕΕ/ΤΚΜ.

3. Συζητήθηκε το ενδεχόμενο να υπάρξει από κοινού δράση του συνόλου των ΝΕ ΤΕΕ της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας για να ανοίξει το θέμα της αναθεώρησης του Κανονισμού Λειτουργίας των ΝΕ του ΤΕΕ. Αποφασίστηκε να επιδιωχθούν διερευνητικές επαφές με τα μέλη των υπολοίπων ΝΕ και το θέμα να επανέλθει σε επόμενη συνεδρίαση.

4. Αποφασίστηκε η από κοινού με τον ΣΜΗΒΕ διενέργεια ημερίδας για τον ΚΕΝΑΚ (Κανονισμός Ενεργειακής Απόδοσης Κτηρίων).

Η ημερίδα θα γίνει στις 16/12/2010, ημέρα Πέμπτη, στην αίθουσα του δημοτικού συμβουλίου του δήμου Κιλκίς, 6 η ώρα το απόγευμα, στη Δ/ση Γ.Καπέτα 17.

5. Αποφασίστηκε να επιδιωχθούν άμεσα συναντήσεις με τον πολιτικό κόσμο του Νομού οι οποίες θα περιστραφούν γύρω από τα ζητήματα ανάπτυξης της ευρύτερης περιοχής των νέων Δήμων Κιλκίς

και Παιονίας (βιομηχανία, ενέργεια, υποδομές). Επιπλέον με τους βουλευτές θα συζητηθεί η οριστική για άλλη μια φορά κατάσταση του ΤΣΜΕΔΕ του ασφαλιστικού φορέα των Μηχανικών καθώς και η πρόθεση της Κυβέρνησης για αλλαγή του «κώδικα αμοιβών» όπου θα γίνει προσπάθεια να αποδειχτεί ότι κάτι τέτοιο είναι εν τέλει σε βάρος της πολιτείας.

6. Αποφασίστηκε να επιδιωχθούν συναντήσεις με φορείς και συλλόγους του Νομού (ΕΒΕ, ΑΝΚΙ, Δικηγορικός Σύλλογος κτλ) με σκοπό την ανταλλαγή απόψεων σε ζητήματα που αφορούν το Νομό (ανάπτυξη, επιχειρηματικότητα, αναγκαιότητες που προκύπτουν με την εφαρμογή των νέων δομών του «Καλλικράτη») και την κατά το δυνατόν από κοινού δράση όπου είναι εφικτό και αναγκαίο.

7. Τέλος αποφασίστηκε να διενεργηθεί «Συνεδρία» Μηχανικού με χρονικό ορίζοντα το μήνα Ιανουάριο του νέου έτους με τη συμμετοχή όλων των Μηχανικών του Νομού και με θέματα τα προς υποβολή σχέδιο δράσης της ΝΕ στην ΑΤΕΕ/ΤΚΜ, προτάσεις και συζήτηση γύρω από τα αναπτυξιακά θέματα του Νομού (βιομηχανία, ενέργεια, υποδομές), προτάσεις και συζήτηση σχετικά με τα επαγγελματικά και ασφαλιστικά ζητήματα των Μηχανικών, «κώδικας αμοιβών» και η πρόθεση της κυβέρνησης για κατάργησή του. Ο χρόνος και ο τόπος της «Συνεδρίας» θα ανακοινωθούν στο προσεχές διάστημα.

Για τη ΝΕ ΤΕΕ/Κιλκίς

Ο Πρόεδρος, Γιώργος Μουρτετζικόγλου (Αρχιτέκτων Μηχανικός)

Ο Αντιπρόεδρος, Γιώργος Αναστασιάδης (Ηλεκτρολόγος Μηχανικός)

Ο Γραμματέας, Ηλίας Αμοιρίδης (Πολιτικός Μηχανικός)

Τα Μέλη, Παναγιώτης Κεμντεσιδής (Αγρονόμος και Τοπογράφος Μηχανικός), Ανέστης Πογέλης (Μηχανολόγος Μηχανικός) ■

